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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 6/02/2018 – ore 14.30-16.05 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Analisi Azienda speciale “Regina Elena”; 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni Gabriele, 
Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci.  
 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
Partecipano l’Assessore Matteo Martinelli, il Dott. Profili Giuseppe Simone amministratore delegato 
dell’Azienda speciale “Regina Elena” e il consigliere Lancioni 
 
Il Presidente dichiara aperta e regolarmente costituita e prima di passare la parola al dottor Profili 
pone in approvazione i seguenti verbali: 
 
19 dicembre 2017 
La Commissione 2 si esprime favorevolmente come segue: 

 voti favorevoli sette(7): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 
Gabriele, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e Andrea Vannucci; 

 astenuti uno (1): Marzia Paita Gemma in quanto assente il 19/12/2017 
 
22 dicembre 2017 
La Commissione 2 si esprime favorevolmente come segue 

 voti favorevoli sei(6): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Marzia Paita 
Gemma, Guadagni Gabriele, e Andrea Vannucci; 

 astenuti uno (1): Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta in quanto assenti il 22/12/2017 
 
12 gennaio 2018 
La Commissione 2 si esprime favorevolmente come segue 

 voti favorevoli sei(6): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Marzia Paita 
Gemma, Guadagni Gabriele, e Andrea Vannucci; 

 astenuti uno (1): Crudeli Roberta in quanto assente il 12/01/2018 
 
15 gennaio 2018 
La Commissione 2 si esprime favorevolmente come segue 

 voti favorevoli sei(6): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Marzia Paita 
Gemma, Guadagni Gabriele, e Andrea Vannucci; 

 astenuti uno (1): Crudeli Roberta in quanto assente il 15/01/2018 
 
19 gennaio 2018 
La Commissione 2 si esprime favorevolmente come segue 

 voti favorevoli sei(6): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guadagni 
Gabriele, , Crudeli Roberta, e Andrea Vannucci; 

 astenuti uno (1): Marzia Paita Gemma in quanto assente il 19/01/2018 
 
Il dottor Profili spiega che da quando si è insediato il nuovo cda e cioè circa tre mesi sono emerse 
criticità. A partire da metà 2017 le quote sanitarie sono aumentate e si è registrato un incremento, 
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delle cure intermedie ,10 unità. La struttura registra un numero di presenza uguale alla sua 
capacità (85 posti letto) ma ci si augura che attraverso un’azione globale da parte di tutte le forze 
presenti si possa trovare un accordo con la Regione per poter ampliare la capacità tenuto conto 
che la struttura potrebbe ospitare fino a quasi 100 utenti. Per quanto riguarda la struttura di 
Fossone stanno ragionando col Asl per attivare un percorso condiviso nella fase di ristrutturazione 
dell’immobile che l’Azienda Sanitaria sta per intraprendere al fine di ottimizzare le esigenze del 
futuro affidatario, ovvero l’Az. Speciale Regina Elena. 
Per quanto concerne l’organizzazione interna dell’azienda speciale sono stati ascoltati tutti i 
dipendenti che ne hanno fatto esplicita richiesta, la situazione presenta delle difficoltà ma sono 
state affrontate e sono in corso di definizione, il tutto per evitare che possano riflettersi sul servizio 
fornito agli ospiti. 
Esistono problemi di bilancio: i costi sono aumentati e la voce principale è rappresentata dal costo 
dei dipendenti e delle cooperative. Sono stati coinvolti tutti: dipendenti, cooperative e sindacati ed 
è emersa la disponibilità nel comprendere la situazione e il consenso ad affrontare insieme sacrifici 
e riduzioni dove possibile. Hanno ragionato dell’esternalizzazione del servizio infermieristico ed 
hanno convenuto che la strada più giusta fosse quella di internalizzarlo. A breve verrà firmato un 
accordo con le cooperative per appaltare solo il servizio OSS, sbloccando quindi la graduatoria 
degli infermieri che era ferma da anni. Ci sono ancora piccole cose da rivedere e anticipa che il 
bilancio si chiuderà con una perdita più alta rispetto al 2016. 
La consigliera Crudeli chiede notizie sugli infermieri assunti dall’Azienda speciale e quelli della 
cooperativa. 
Il dottor Profili risponde che sono 2 quelli delle cooperativa. Per quanto riguarda l’azienda speciale 
spiega che esiste una graduatoria che si è bloccata nel 2015. Da febbraio si riprenderà a scorrere 
la graduatoria e verranno internalizzati i dipendenti. 
La consigliera Crudeli chiede quanti 
Il Dottor Profili risponde 8 a tempo indeterminato inoltre sono stati fatti bandi per assunzioni a 
tempo determinato e sono stati assunti 3 infermieri part-time. 
L’assessore Martinelli dice che è stato chiesto a tutte le società partecipate di smetterla di ricorrere 
all’agenzia interinale e di fare graduatorie. 
La consigliera Crudeli chiede notizie sulle cure intermedie 
Il dottor Profili dice che c’è un azione costante sull’Asl 
Il consigliere Vannucci condivide l’impostazione, l’importante e la volontà di diffondere il servizio. 
Chiede se durante la loro analisi hanno rilevato sprechi. 
Il dottor Profili risponde che il passaggio ad azienda speciale ha generato costi che prima non 
venivano evidenziati ad esempio le utenze che prima gravavano sul comune. Il consigliere 
Vannucci chiede se oltre a questo hanno rilevato sprechi e/o errori. 
Il dottor Profili ripete che il costo più elevato è rappresentato dal costo del personale con aumento 
del costo delle cooperative e il calo dei ricavi. 
A seguito delle insistenze dell’opposizione sull’eventuali criticità riscontrate o poste errate rilevate 
nel bilancio, il dott. Profili replica che allo stato attuale non ha ancora effettuato questo tipo di 
controlli anche perché esorbitanti dalle competenze del proprio ruolo. Tuttavia prosegue il dott. 
Profili, vista la propria competenza professionale e nel rispetto dei ruoli degli altri professionisti 
preposti a questi controlli, per assecondare le richieste dell’opposizione al fine di stabilire un 
rapporto di reciproca fiducia e collaborazione, vedrà nel proseguo di approfondire alcune analisi 
sui dati di bilancio maggiormente significativi. 
La consigliera Paita chiede notizie sui crediti. 
Il dottor Profili risponde che sono in contatto continuo con l’Asl per lo smobilizzo di quelli incagliati 
e la definizione di tempi più veloci per quelli a scadere. Il dott. Profili chiede anche al Comune una 
maggior celerità nel saldare quanto dovuto e deliberato all’Az. Speciale.  
La consigliera Andreazzoli sottolineando che nel 2017 si registra una perdita importante vorrebbe 
sapere a quanto ammonta il costo del personale. 
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Il Dottor Profili si riserva di verificare con precisione il dettaglio del dato e lo riferirà alla successiva 
commissione. 
La consigliera Andreazzoli fa notare che la trasformazione in azienda speciale è avvenuta nel 2016 
quindi bisognerebbe capire l’andamento della spesa del personale 
Il Dottor Profili spiega che nel 2018 sono già iniziate azioni di risparmio come ad esempio la 
riduzione delle spese per le utenze. Sono stati ridimensionati alcuni servizi, Si tratta di una 
struttura non per ricchi ma rivolta alla collettività. Vengono forniti servizi che in altre realtà non 
vengono erogati ed è forse per questo che vi sono tante richieste 
Il consigliere Lancioni dice ad esempio che non viene fatto pagare il costo del trasporto né al 
centro diurno Alzheimer né per quelli residenziali.  
Il dottor Profili dice che i costi sono aumentati e i ricavi diminuiti 
L’assessore Martinelli dice che prima la contabilità era diversa: se i costi aumentano e i ricavi 
rimangono inalterati la forbice si allarga.  
La consigliera Crudeli chiede se sono intenzionati a mantenere la figura del direttore 
Il dottor Profili risponde che una struttura del genere non può essere lasciata senza una direzione, 
in futuro si vedrà 
Il consigliere Bassani chiede se i sacrifici richiesti al personale sono stati richiesti anche al direttore 
Il dottor Profili risponde che il compenso è già stato ridotto di 20.000, all’anno.  
Il consigliere Vannucci dice che bisogna essere sicuri che serva visto quanto costa 
L’assessore Martinelli dice che un conto è dire mi serve quella figura altra cosa è dire quanto gli 
corrispondo 
Il consigliere Vannucci dice che sarebbe opportuno valutare una figura di coordinamento. 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 16.05 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
F.to Daniele Del Nero 


